



**УПРАВЛЕНИЕ ИННОВАЦИОННЫМ РАЗВИТИЕМ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  
В УСЛОВИЯХ РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ  
И ОПТИМИЗАЦИИ СИСТЕМЫ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

*материалы межрегиональной  
научно-практической конференции*



**Алтайский край, Троицкое,  
18-19 декабря 2008 года**

## **Раздел V. Социальное партнерство как механизм оптимизации системы профессионального образования**

**Н.А. Малова**

### **Социальное партнерство и его роль в становлении гражданского общества**

Важнейшим критерием в формировании гражданского общества является вовлечение молодежи в основные виды деятельности государства через её активную социализацию. В процессе социализации молодой человек познает и принимает требования общества, а результатом этого процесса является формирование сознания причастности к обществу, приспособленности к окружающей среде и способность к успешному осуществлению социальных ролей.

В колледже при цикловой комиссии общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин функционирует студенческий дискуссионный "Клуб гражданского образования", через который осуществляется приобщение студентов к сознательному участию в социально значимых процессах современного общества.

Деятельность клуба основана на взаимоотношениях с различными структурами города, края, организациями, партиями, движениями, высшими учебными заведениями, творческими союзами, социально активными гражданами и т.д. Эти устойчивые связи и определяют область социального партнёрства.

Заседания "Клуба гражданского образования" всегда проходят с привлечением специалистов в той или иной сфере жизнедеятельности, что даёт возможность формирования, практического применения знаний, полученных при изучении социально-экономических и гуманитарных дисциплин, патриотического самосознания, гражданской позиции и т.д.

Заседание "Клуба гражданского образования" по теме "Роль студенчества в формировании гражданского общества" проходило совместно с клубом "Юристь" и ЭСПО "Возрождение" (молодёжная организация колледжа). Заседание было подготовлено и проведено с представителями Всероссийской общественной организации "Молодая гвардия".

На данном заседании студенты показали свою деятельность в молодёжных организациях, клубах колледжа и их роль в формировании гражданской позиции. Студенчество – это самостоятельная группа, отличающаяся от других наличием высокого уровня личностной и групповой

культуры, широких контактов с различными поколениями, а кроме этого обладающую большим ресурсом адаптации к интенсивно меняющимся социально-экономическим условиям.

Представители "Молодой гвардии" провели презентацию своей деятельности через видеоматериал по реализации гражданских инициатив. Такое социальное партнёрство даёт возможность объединить усилия лиц, организаций для решения общих задач, или для достижения значимой цели.

Заседание по теме: "Духовно-эстетические ценности как способ освоения мира" имело цель: формирование представления о духовно-эстетических ценностях как необходимом элементе гармонично развитой личности.

Основные задачи:

- представить историю малой Родины как элемент общей истории;
- показать, что картина мира является неполной без конкретных знаний;
- определить оценки, суждения, характеризующие эстетические ценности.

Для более компетентного обсуждения вопроса на заседание была приглашена преподаватель АГУ, кандидат искусствоведения Комарова О.С. Она представила электронную презентацию "Барнаул – город памятников", в которой рассказала не только об истории становления города, но и самых его интересных достопримечательностях.

Студенты заинтересованно были вовлечены в разговор, который выявил их достаточно высокий уровень знаний о столице Алтайского края.

Все присутствовавшие на данном заседании выразили уверенность в необходимости дальнейшего сотрудничества по вопросам формирования духовно-эстетических ценностей.

Работа "Клуба гражданского образования" проходит по девизом "Жить – значит действовать" (А. Франс).

Активно действовать – это быть в курсе событий в мире, проявлять инициативу в своей профессиональной и творческой деятельности, ставить определённые цели и достигать их, заниматься спортом, помогать людям, быть доброжелательным, уметь предложить рациональные решения в определённых ситуациях, развивать свой духовный мир.

Активно действовать человеку помогает гражданское общество, социальные институты и если они находятся в режиме социального партнёрства, то в стране появляется большее количество людей, которые активны во всех общественных начинаниях.

## СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО "КЛУБА ГРАЖДАНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ"

